PREMESSO che la VI Circoscrizione Amministrativa del Comune di Trieste ha richiesto, accogliendo favorevolmente la proposta dell’I.C T. Weiss, la chiusura sperimentale della Strada di Rozzol e della via Lucano in quanto, a causa delle misure di contenimento della diffusione del COVID19, l’Istituto ha previsto di differenziare gli orari di accesso degli studenti all’edificio scolastico.
CONSIDERATO che gli alunni per raggiungere l’Istituto devono percorrere insieme ai genitori e al personale scolastico la Strada di Rozzol e la via Lucano che sono prive di marciapiedi e a sezione stradale fortemente ridotta.
[bookmark: _GoBack]CONSIDERATE le ordinanze di viabilità n.ro 572-20 del 25.09.2020 nonché 679-20 del 09.10.2020 e la 753 del 2802020 con cui sono stati prorogati i provvedimenti sperimentali.
PREMESSO che tali succitate ordinanze impongono la presenza di personale per la posa dei cartelli e a sorveglianza del rispetto delle chiusure ogni giorno dalle ore 7:15 alle 8:45 da lunedì a venerdì compresi.
CONSIDERATO che tale compito è stato svolto da volontari anche percettori del RdC con la copertura assicurativa del Comune di Trieste grazie all’interessamento della VI Circoscrizione.
PRESO ATTO della difficoltà di garantire un servizio così impegnativo ma indispensabile.
CONSIDERATO che nell'ambito dei Patti per il lavoro e/o per l'inclusione sociale, i beneficiari del RdC sono tenuti a svolgere Progetti Utili alla Collettività (PUC) nel comune di residenza per almeno 8 ore settimanali, aumentabili fino a 16.
CONSIDERATO che i Comuni sono responsabili dei PUC e li possono attuare in collaborazione con altri soggetti.
VALUTATO che, oltre a un obbligo, i PUC rappresentano un'occasione di inclusione e crescita per i beneficiari e per la collettività:
· per i beneficiari, perché i progetti saranno strutturati in coerenza con le competenze professionali del beneficiario, con quelle acquisite anche in altri contesti ed in base agli interessi e alle propensioni emerse nel corso dei colloqui sostenuti presso il Centro per l'impiego o presso il Servizio sociale del Comune;
· per la collettività, perché i PUC dovranno essere individuati a partire dai bisogni e dalle esigenze della comunità locale e dovranno intendersi come complementari, a supporto e integrazione rispetto alle attività ordinariamente svolte dai Comuni e dagli Enti pubblici coinvolti.
VALUTATO che i progetti possono riguardare sia una nuova attività sia il potenziamento di un'attività esistente, ma in nessun caso le attività svolte potranno essere sostitutive di quelle ordinarie né saranno in alcun modo assimilabili ad attività di lavoro subordinato o parasubordinato o autonomo.
CONSIDERATO che progetti possono essere attuati negli ambiti: culturale, artistico, sociale, ambientale, formativo, tutela dei beni comuni.
VISTO che il Vice Sindaco Polidori e l’assessore Grilli hanno promesso di farsi parte attiva per trovare una soluzione per reperire personale per il succitato servizio di sorveglianza anche attraverso un PUC.
AL FINE DI garantire continuità al servizio, sicurezza alle famiglie e fornire una copertura INAIL ai volontari
SI CHIEDE 
agli assessori e agli uffici competenti di avviare un PUC che utilizzi 3 persone per la posa dei cartelli, a sorveglianza del rispetto delle chiusure e per l’osservanza del distanziamento.




